乐山师范学院

发挥人才学科优势 为地方发展赋能

党的二十大报告提 出,教育、科技、人才是全 面建设社会主义现代化 国家的基础性、战略性支 撑。必须坚持科技是第 一生产力、人才是第一资 源、创新是第一动力。

服务地方经济社会 发展,是高校的重要使 命。乐山师范学院主动 担当作为,充分发挥人才 学科优势,肩负起支撑和 推动地方经济社会发展 的智慧引擎,为地方经济 社会发展提供人才支撑 和智力支持。

■ 记者 张力

市工商联:

智力引擎,服务地方

伴随乐山"中国绿色硅谷"聚 势崛起,乐山西部硅材料光伏新能 源产业研究院应运而生,在科研创 新、技术研发、人才培养等方面,为 乐山"头号工程"提供智力支撑。

"我校作为第一依托单位及理 事长单位,与相关部门、企业、高校 共筹共建研究院,依托学校材料与 化工学科优势,集聚省内外人才、 技术、项目等创新要素,开展决策

聚焦乡村振兴

助推经济社会发展

为乐山经济社会发展贡献力量,取得了优异成绩。

本报讯(记者 唐诗敏)日前,记者从市工商联获悉,2022 年,市工商联以乐山创建新时代全省"两个健康"示范市为契 机,充分发挥工商联桥梁纽带作用,团结引导民营经济人士

2022年,市工商联开展"枫桥式商会"创建活动,多元化

解民营经济领域各类矛盾纠纷,乐山市进出口商会被命名为 全省首批"枫桥式商会";坚持"创新引领"战略,引导民营企业 抢占新兴产业发展制高点,四川君和环保股份有限公司、市环 境保护产业商会、尚纬股份有限公司等企业、商会在生态环境、

科学技术进步等领域取得多项荣誉,四川永祥新能源有限公

司、四川晶科能源有限公司等4户企业入选四川省制造业"贡

嘎培优"企业;建立健全党政企"面对面"沟通协商制度,发放

"四川助企纾困政策明白卡",召开"税联企"专题座谈会、"全电

票"等专题培训,为民营企业宣讲解读政策、开展谈心谈话、协

工商联系统引导363家会员企业参与"万企兴万村"行动,

投入帮扶物资、资金共计12.38亿元;深入开展东西部协

作,共有108家绍兴民营企业、商协会结对帮扶"三县一

区"110个村、社区,捐赠现金物资320.26万元;组织会员企

业参加乐山统一战线"乐美同心 携手未来"助力美姑乡村

振兴行动,乐山市进出口商会、四川省乐山市福华农科投

资集团有限责任公司等多家企业先后向美姑捐赠帮扶资

金;充分依托旅博会、川商返乡发展大会、科技博览会等平

台,与相关部门携手,成功吸引98家全国各地民营企业参

加大会,累计签约项目40个,总投资86亿元;引导民营经

济人士深入开展"践行十爱·德耀嘉州"活动,为支援上海

疫情防控、泸定抗震救灾等捐款捐物630万元,为"栋梁工

程"解困助学公益活动捐款328万元。

2022年,市工商联聚焦乡村产业振兴发展主线,全市

咨询、技术研发、成果转化、人才培 养等工作,以产学研合作做强科技 支撑,助力区域晶硅光伏产业高质 量发展。"乐山师范学院相关人员

乐山西部硅材料光伏新能源 产业研究院创立以来,乐山师范学 院致力于促进学校特色优势学科 与乐山晶硅光伏产业融合互动,精 准对接晶硅产业人才需求,先后与 永祥股份有限公司、四川晶科能源 有限公司等建立应用型人才联合 培养基地,在人才培养、平台共建、 研发合作等方面携手合作。

用好学校英才,贡献智慧力 量。2022年,乐山师范学院光伏 新能源团队开展产业关键技术攻 关13项,申报四川省科技厅项目5 项、乐山市科技局项目7项;为市 政府晶硅光伏产业发展决策提供 《乐山光伏产业发展趋势分析报 告》,多次参与四川省人民政府晶 硅光伏产业专题调研。

政府搭平台、高校"唱主角" 对于乐山师范学院而言,并非首 次。早在2020年,该校就与金口 河区人民政府签订战略合作协 议。2022年,双方签订第二轮校 地战略合作协议,约定由乐山师范 学院选派专家,为金口河区教育发 展、文化旅游、科技创新、乡村振 兴、生态环境等方面提供智力支持 与科技支撑。

发挥优势,才干赋能

2022年9月,在四川省首届

"稻香杯"·丰收奖颁奖仪式上,乐 山师范学院生命科学学院周勇教 授因长期从事农业科学研究,在农 业新品种培育及推广应用方面成 绩突出,尤其在特种优质稻、早熟 直播稻研究领域成果丰硕,荣获 "四川省农业丰收奖先进个人"表

发挥自身才干,服务地方经济 社会发展,实现人生价值,已经成 为乐山师范学院高层次人才的新 风尚。此前,该校经济管理学院副 教授吴耀国博士牵头撰写的《借鉴 兄弟省份经验做好我省城市更新 工作的建议》获得省委肯定性批 示;该校经济管理学院教师研究成 果先后在重要刊物刊发,咨政建 言、服务社会成果丰硕。

林学专业是乐山师范学院生 命科学学院2019年新设立的本科 专业。两年多来,学院通过"党 建+学科+地方服务"融合式发展 模式,不但实现了林学专业高质量 发展,也在地方科技服务中让师生 的青春和力量闪光。针对我市及 周边地区动植物资源损害和生态 环境破坏案件频发,及缺少野生动 植物资源鉴定技术力量的问题,乐 山师范学院林学团队积极对接,共 开展鉴定工作100余件,既解决地 方难题又强化专业理解。

竹资源创新团队是乐山师范 学院打造的一支高水平科研团 队。该团队以林竹科技研究为担 当,专注竹类病虫防控、竹资源创 新开发利用、竹类食品开发应用

研究,助力竹农增收,实现科技成 果转化新增社会经济效益50亿 元以上。团队多次深入马边、沐 川等地,聚焦当地产业经济、绿色 生态发展,把成果留在乡村振兴

据统计,乐山师范学院与升本 之初相比,教职工总数增长了 58%,其中具有正高职称的教师净 增长6.4倍,具有副高职称的教师 净增长1倍,具有博士学位的教师 净增长36倍。随着人才成为学校 "富矿",人才贡献率也在持续加 强,该校引育的各级各类人才在服 务地方、推动区域经济发展、科技 创新等方面成效卓越。

服务社会,锤炼技能

"心理健康教育活动使老师们 收获了快乐、释放了压力,也提醒 我们要更加重视并关注师生心理 动态,希望大学生志愿者能经常来 我校开展这样的活动。"沐川县沐 溪中学副校长何林霜至今仍对"乐 芽"志愿服务团队记忆犹新,高度

2016年,乐山师范学院教育 科学学院基于"教善求真,躬行致 知"的人才培养理念,创建了"乐 芽"志愿服务品牌。至今,"乐芽" 志愿服务团队已与沐溪中学、马边 中学、市草堂高中、乐师附小、市机 关幼儿园等学校建立互助合作关

培育过程中,"乐芽"志愿服 务品牌形成"1+3"运营模式,即 以锤炼师范技能为核心,依托小 学教育和科学教育专业组建"乐 芽乐教"辅学志愿团队,依托学前 教育专业组建"乐芽儿童艺术 团",依托心理学专业组建"乐芽 织心"服务团队。

"乐芽"志愿服务品牌每支队 伍都建有多个特色品牌项目:"乐 芽乐教"团队深入中小学和幼儿 园,开展手工、舞蹈、音乐及小学语 文、数学支教辅学活动,在寒暑期 开办"乐芽儿童训练营";"乐芽儿 童艺术团"本着"提高学生专业技 能,丰富校园艺术生活"的宗旨,开 设舞蹈班、儿童剧班、儿童故事班、 手工班等;"乐芽织心"团队由心理 学教授、专任教师指导,为中小学 师生开展心理健康讲座、团体辅 导、个别咨询等。

7年来,"乐芽"志愿服务团队 用青春展现了服务社会与锤炼技 能的"双向奔赴"。该团队连续两 年上榜全国"七彩假期"志愿服务 示范团队和"推普助力乡村振兴" 全国大中专学生暑期社会实践志 愿服务团队。

我为群众 🔑 💥 🌮

犍为烟草:

服务保障 便民惠商

本报讯(杨洋记者谭晓勇)近日,犍为县烟 草专卖局(分公司)(以下简称"犍为烟草")党 员客户经理杨珂戴上口罩、准备好消毒液,一一 拜访零售客户。"很快就要过春节了,我必须做 好本职工作,保障客户服务不缺位、客户经营不 断档。

新冠疫情防控政策调整后,犍为烟草坚持防疫 和稳增长"两手抓、两手硬",第一时间摸排员工健 康状况,做好医药用品应急保障,落实居家办公、 AB 岗轮换、错峰就餐等防控措施,努力维持正常

除此之外,犍为烟草还多渠道了解零售客户健 康状况与经营困难,帮助因感染新冠而暂时歇业 的零售客户,做好商品订购与送货日期衔接;依托 全县61家"烟火火"便民服务点,为环卫工人、公交 司机等有防疫需求的社会群体,免费提供口罩、消 毒液、热水等保障性物资;协同邮政、电信等驻乐 央企党建联盟成员单位,针对客户群体建立"一条 龙"服务机制,提供宽带业务代办、流量套餐直办、 货款结算、信用贷款等服务,为客户提供更优质的 便民惠商服务。

"巾帼情怀·爱暖寒冬" 走进峨边

本报讯(记者黄曦)近日,市妇联在峨边开展以 "巾帼情怀·爱暖寒冬"为主题的2023年"暖冬行动"。

活动中,市妇联走访看望慰问峨边困境妇女儿 童,在冬日带去殷切关怀和温暖。在该县沙坪镇 东风新城社区举行的集中慰问仪式上,市妇联向9 名困境妇女儿童、1名"两癌"患者代表,现场发放 慰问金和慰问物资。

同时, 峨边彝族自治县妇联同步启动 2023年 春节"送温暖"活动,开展返乡女农民工和因特殊 原因不能返乡农民工家庭留守老人和留守儿童 走访慰问活动,向全县100名留守老人、留守儿 童和返乡女农民工每人发放价值200元的慰问

寻找弃儿生父母公告

2019年6月24日18时15分,井研县研 城派出所接到周万树报警称:2019年1月18 日,在井研县高滩收费站方向捡拾一名小女 孩,年龄约1岁,上身穿黄色衣服,下身穿黑色 裤子,身上有一张写着出生日期和望好心人收 养的纸条。

亲生父母或者其 他监护人持有效 证件与井研县民 政局联系,联系 电话 0833-3722918,即日 起60日内无人 认领,孩子将被 依法安置。





请该弃儿的



乐山日报公益广告

市城管局:

"漫话"法规宣传城市管理



本报讯(记者 罗晓玲 文/图) "您好,这是《乐山市城市管理宣传 漫画》,请和家人一起看漫画、学法 规。"昨(9)日,《乐山市城市管理条 例》施行一周年普法宣传活动在中心 城区乐山广场举行。市城管局将条 例中的重要内容制作成漫画,以市民 喜闻乐见的形式进行宣传。

活动现场,执法人员将《乐山市 城市管理条例》《乐山市城市管理宣

传漫画》装进环保袋中,发放给过往 市民,向他们讲解与日常生活息息相 关的条例条款,引导大家观看漫画学 习法规。随后,执法人员还上门向周 边商户进行宣传。

记者注意到,《乐山市城市管 理宣传漫画》以四格漫画的形式,

等相关法规条款,生动有趣,可读 性、实用性强。"这本漫画宣传册做 得很好,回家以后,我会把漫画给 小朋友看,并讲解其中涵义。"市民 敖先生说。

网、市容市貌、城市垃圾、城市噪音

推进依法治市 建设法治乐山

浪费西耻 节约为荣 坚决制止餐饮浪费行为, 切实培养勤俭节约好习惯